
COPIA

VERBALE   DI   DELIBERAZIONE

DELLA   GIUNTA   COMUNALE

N. 131

OGGETTO: RIDUZIONE TOSAP DEHOR PER PUBBLICI ESERCIZI.

      L’anno    duemiladieci     addì  uno  del    mese   di  Luglio  alle ore 14,00  in  Ivrea,    nel
Palazzo Comunale, nella solita sala delle adunanze, regolarmente convocata, si e’ riunita la Giunta
Comunale nelle persone dei Signori:

Presente
DELLA PEPA Carlo   - Sindaco-Presidente SI
ALLERA Giovanna Fiorenza   - Assessore SI
BALLURIO TEIT Elisabetta   - Assessore SI
CAPIRONE Enrico   - Assessore SI
CIMALANDO Gianni   - Assessore SI
CODATO Giovanna Giulia   - Assessore SI
DALLAN Paolo   - Assessore SI
OLIVETTI Matteo   - Assessore SI

-----------------------------------------------------------------

Assiste alla seduta il  Segretario Generale GIORDANO Dott.ssa Daniela.



LA GIUNTA COMUNALE

RICHIAMATO il vigente regolamento sui dehors, approvato con deliberazione di C.C. n. 27 del
17/05/2005 che ha stabilito, tra l’altro, l’assoggettamento dei dehors insistenti su suolo pubblico alla
TOSAP per l’intero anno solare;

CONSIDERATO che negli anni la Città di Ivrea ha concesso agli operatori commerciali esercenti
la somministrazione di alimenti e bevande una riduzione del 25% sulla Tassa Occupazione Suolo
Pubblico per i dehors, a condizione che prolungassero l’orario serale di attività almeno fino alle ore
23,30;

RILEVATO che, oltre alla scarsa propensione degli operatori locali a prolungare l’orario
giornaliero di servizio, si verifica oramai da anni la chiusura dei locali pubblici di somministrazione
di alimenti e bevande nei giorni festivi ed in particolare di domenica, lasciando insoddisfatta una
certa fetta di domanda;

RITENUTO OPPORTUNO, per le motivazioni esposte, a titolo puramente sperimentale e
premiante al fine di stimolare sempre più l’esercizio di alcune attività economiche ritenute
qualificanti per lo sviluppo economico e turistico della città, di concedere a tutti gli operatori
commerciali che utilizzano il dehor esterno una riduzione della Tassa per occupazione di suolo
pubblico come di seguito dettagliato:

• Riduzione del 25% per gli operatori commerciali esercenti la somministrazione di alimenti e
bevande che, previa autocertificazione, si impegnino ad effettuare l’apertura serale
prolungata durante il periodo estivo fino alle 23,30 almeno 5 giorni su 7;

• Riduzione del 25% per gli operatori commerciali esercenti la somministrazione di alimenti e
bevande che, previa autocertificazione, si impegnino a tenere aperta la propria attività
almeno 3 domeniche al mese fino alla fine dell’anno solare 2010;

• Riduzione del 30% a condizione che, previa autocertificazione, gli operatori si impegnino ad
effettuare l’apertura serale prolungata durante il periodo estivo fino alle 23,30 almeno 5
giorni su 7, e che, inoltre, tengano aperta la propria attività almeno 3 domeniche al mese
fino alla fine dell’anno solare 2010;

PRECISATO che trattasi di interventi in linea con le iniziative di incentivazione e di sviluppo del
commercio cittadino, in particolare nel centro storico, dato l’attuale momento di crisi, e che è un
intervento fiscale  a valere solo per l’esercizio 2010;

RICHIAMATE la deliberazione di C.C. n. 89 del 21/12/2009 che approva il bilancio 2010 e la
deliberazione di G.C. n. 108 del 27/05/2010 che ha approvato il Piano Esecutivo di Gestione per
l’anno 2010;
 

VISTO il vigente T.U. sulle autonomie locali;

VISTI i pareri favorevoli espressi ai sensi del T.U. del 4 agosto 2000:
- responsabile del servizio interessato in ordine alla regolarità tecnica;
- responsabile del servizio ragioneria in ordine alla regolarità contabile;

CON VOTI unanimi favorevoli espressi nei modi di legge;

D E L I B E R A



DI CONCEDERE a tutti gli operatori commerciali che utilizzano il dehor esterno una riduzione
della Tassa per occupazione di suolo pubblico come di seguito dettagliato:

• Riduzione del 25% per gli operatori commerciali esercenti la somministrazione di alimenti e
bevande che, previa autocertificazione, si impegnino ad effettuare l’apertura serale
prolungata durante il periodo estivo fino alle 23,30 almeno 5 giorni su 7;

• Riduzione del 25% per gli operatori commerciali esercenti la somministrazione di alimenti e
bevande che, previa autocertificazione, si impegnino a tenere aperta la propria attività
almeno 3 domeniche al mese fino alla fine dell’anno solare 2010;

• Riduzione del 30% a condizione che, previa autocertificazione, gli operatori si impegnino ad
effettuare l’apertura serale prolungata durante il periodo estivo fino alle 23,30 almeno 5
giorni su 7, e che, inoltre, tengano aperta la propria attività almeno 3 domeniche al mese
fino alla fine dell’anno solare 2010;

DI STABILIRE che gli operatori interessati dovranno comunicare formalmente la propria adesione
all’iniziativa su apposito modulo disponibile presso gli Uffici Comunali (Servizio Entrate Comunali
e URP), specificando di accettare l’automatica decadenza dall’agevolazione in caso di mancato
rispetto dell’orario di apertura prolungata per n. 5 giorni ovvero n. 2 domeniche ;

DI DARE ATTO che trattasi di interventi in linea con le iniziative di incentivazione e di sviluppo
del commercio cittadino, in particolare nel centro storico, dato l’attuale momento di crisi, e che è un
intervento fiscale  a valere solo per l’esercizio 2010;

DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente esecutiva ai sensi dell’art. 134,
comma 4, D.Lgs. 267/2000.

In originale firmati:

IL SEGRETARIO GENERALE IL SINDACO
F.to D. GIORDANO F.to C. DELLA PEPA


